

偷越国境赌博 发财梦碎获刑

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 司一丹)为了实现“一夜暴富”的美梦,男子韵某竟偷越国(边)境去境外赌博。4月1日,市检察院消息,经清徐县检察院提起公诉,韵某因犯偷越国(边)境罪被判处刑罚。

近年来,以“包路费、包吃住”为噱头,招募人员赴境外赌博等违法犯罪活动的现象频发。一些人经不住诱惑,偷越国(边)境进入境外,殊不知,这同时

也走上了违法犯罪之路。2018年1月至3月,男子韵某经不法分子安排,先后3次与他人结伙,从我市出发至云南西双版纳。其后,韵某等人偷偷乘车通过我国边境的打洛镇,到达缅甸赌博。

今年2月,清徐县检察院以韵某涉嫌偷越国(边)境罪,向清徐县法院提起公诉。经审理,法院作出一审判决,以韵某犯偷越国(边)境罪,判处其拘役3个月,并处罚金。

“发财致富没有捷径,境外也不可能掉‘馅饼’”,办案检察官提醒,近年来,“境外打工,轻松收入百万”的“高薪”虚假宣传层出不穷,实际上不仅不是发家致富的商机,还可能从事的是诈骗、赌博、贩毒等违法犯罪活动。广大群众要在诱惑面前保持清醒,切勿心存侥幸、铤而走险偷越国(边)境,如需出国务工,应通过正规、合法的劳务中介。

法律链接



《刑法》第322条规定,违反国(边)境管理法规,偷越国(边)境,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;为参加恐怖活动组织、接受恐怖活动培训或者实施恐怖活动,偷越国(边)境的,处一年以上三年以下有期徒刑,并处罚金。

与时间赛跑

民警搜寻两小时 楼顶救回离家少年

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘小燕)性格内向的少年,与母亲发生争吵后,一时想不开欲轻生。3月30日,清徐县公安局消息,马峪派出所民警争分夺秒,经过两个多小时不懈努力,在一居民小区楼顶找到了少年,将其安全救下。

“警察同志,我儿子不见了,可能会出意外,请你们帮帮忙……”3月26日上午8时20分许,赵女士急匆匆来到马峪派出所报警求助。焦急万分的赵女士拿出手机,给民警看儿子发来的视频。民警发现,视频拍摄时间

是当天凌晨5时许,视频中的孩子表现出较为明显的轻生念头。

经了解,赵女士的儿子现年17岁,性格内向,不善交际,有抑郁症倾向。离家出走前,孩子与母亲发生过激烈争吵。

情况紧急!马峪派出所立即组织警力展开搜寻,同时请社会救援力量援手,大家争分夺秒,与时间赛跑。值班民警迅速分成两组,一组以孩子居住地为中心向外辐射展开地毯式人力搜寻,另一组查看沿路公共视频,并在微信群、朋友圈发布寻

人启事征集线索。

近两个小时过去了,仍未找到有价值的线索,并且孩子的手机一直关机。又过了一会儿,转机出现,民警终于拨通了孩子的电话,但他拒不说出具体位置。考虑到孩子情绪不稳定,民警没有反复拨打,而是通过其他方式确定方位。经多方努力,民警最终在一居民小区找到了坐在楼顶边缘的少年。

“孩子,不要冲动……”民警耐心劝导,吸引孩子的注意力,然后瞅准时机把他安全救下。

家中聚众赌博

两名组织者被刑事拘留

本报讯(记者 刘友旺)3月30日,娄烦县公安局通报,该局破获一起聚众赌博案,抓获涉赌人员28名,打响了“春季攻势”第一枪。

近期,娄烦县公安局以“春季攻势”为主线,剑指赌博违法犯罪,坚持“打防管治”多管齐下,全面整治赌博乱象,净化社会风气。3月22日,民警在工作中掌握到一条聚众赌博线索,涉赌人员众多,场所隐蔽。该局第一时间抽调治安管理大队、巡警大队、城关派出所精干力量展开侦查。

经分析研判,警方精确掌握了赌博团伙的组织结构和活动规律。3月23日凌晨,经蹲点守候,民警在娄烦镇某村查

处了这个赌博团伙,抓获涉赌人员28名,收缴赌资、赌具若干。

经查,2月22日,苏某、段某组织社会人员在段某家中,以“推锅”的方式赌博。目前,两名组织者因涉嫌赌博罪,已被依法刑事拘留,其余26名参赌人员被处行政拘留,案件在进一步侦办中。

民警提醒,赌博属于违法行为,对社会、家庭都有巨大危害。对于赌博行为,公安机关将依法从严处理,涉嫌犯罪的坚决立案查处。同时,希望广大群众积极检举揭发,支持、配合公安机关打击整治赌博违法犯罪行动,共同维护社会治安稳定和谐。



法律链接

《刑法》第303条规定,以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。开设赌场的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

《治安管理处罚法》第70条规定,以营利为目的,为赌博提供条件的,或者参与赌博赌资较大的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款;情节严重的,处十日以上十五日以下拘留,并处五百元以上三千元以下罚款。

现实版“保持通话”

民警夺下轻生男子手中农药

4月1日,男青年赵某借酒消愁更愁,给父母打了最后一通电话后,欲服农药轻生。接到报警后,迎泽派出所民警在南宫广场附近连夜展开“地毯式”搜寻,并一直在电话里与赵某谈心,最终靠这通两个小时的电话,点亮了黑夜里拯救生命之光。

“爸妈,你们要好好的,我快撑不下去了……”当天0时13分,市民刘女士接到儿子赵某打来的“道别”电话,心头一紧,慌忙报警求助。经指挥中心研判,赵某应该在南宫广场一带。迎泽派出所民警接到指令,上报警情并启动应急处置预案,随即展开搜寻工作。

夜已深,南宫广场虽位于繁华闹市,却独得一片清静,特别是周围有不少背街小巷,夜幕下的角落伸手不见五指。小路旁、

台阶下、花池中、小区内,民警来来回回找了个遍,都没发现赵某的身影。

时间就是生命,分秒耽搁不得。留守派出所负责协调联系的值班辅警白瑞宁持续拨打赵某的电话,始终无人接听,他又尝试添加赵某的微信、发短信,均等不到回复。他没有放弃,继续一遍遍拨打电话联系赵某,终于,电话接通了。

“啥都别说了,没你想得那么简单。”大部分时候,赵某只是“嗯啊”敷衍,情绪异常低落,且酒意明显。“知道你遇上难事了,喝了呢吧?这个坎儿肯定挺难过的……”电话里,白瑞宁从共情出发,劝说赵某敞开心扉。通话期间,赵某多次打算挂断,白瑞宁轻声细语不断安抚,想方设法确认他的具体位置。“保持通话”近两个小时,

赵某慢慢放下戒备,开始倾诉遭遇,并含含糊糊地提到自己在“国际楼下”。循着这条线索,白瑞宁脑海中快速闪过辖区带“国际”两个字的楼宇。“景峰国际!”他眼前一亮,立即通知同事火速赶往现场。

时间越紧迫,脚步越迅速。“找到了!”在景峰国际附近一处工地的围挡后面,民警找到了躺在地上的赵某。当时,赵某手拿一瓶敌百辛硫酸农药,已经拧开盖子,正准备撕掉封纸。危急时刻,民警快步上前,果断夺下农药并通知120急救人员。经现场诊治,赵某暂无生命危险。原来,因追债不成,赵某心灰意冷,借酒消愁,在酒精刺激下产生轻生念头,所幸及时获救,避免了悲剧发生。

记者 辛欣 通讯员 梁艳

辆轿车发生爆胎,便赶忙上前准备帮忙。车门打开,民警闻到驾车男子李某一身酒气,于是当即对其进行酒精含量检测。检测结果显示,李某每百毫升血液中含有184毫克酒精,属于醉酒驾驶,已涉嫌危险驾驶罪。

路边电动车被偷 民警擒贼又追赃

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)因着急去医院照顾病人,市民王先生随手将电动车停放在路边,结果被人偷走。4月1日,鼓楼派出所通报,民警仅用两天时间便擒贼追赃,受害人领回失窃电动车后,专程送上锦旗以示感谢。

3月9日,王先生骑电动车前往市中心医院照顾病人。为了方便起见,他直接将电动车放在马路边上。次日一大早,王先生准备骑车回家时,发现电动车不翼而飞了,随即向鼓楼派出所报案。

接警后,值班民警赵鑫带领辅警高飞、骆韦迅速赶到现场。经现场勘查走访和调取路面公共视频,民警很快锁定了偷车贼,并进一步侦查确定了嫌疑人的身份。3月12日,经过连续两天的努力,民警将偷盗电动车的嫌疑人顺利抓获。根据嫌疑人交代,民警顺利找到了被盗电动车。

接到通知,王先生赶到派出所领回失而复得的电动车,激动地向民警致谢。

偷记工友密码 转走微信存款

本报讯(记者 张晋峰)饭店洗菜工王某,帮工友转账时偷偷记下对方微信支付密码,随后伺机盗走工友微信钱包里的1.2万元。4月1日,万柏林警方通报,王某已被长风责任区刑警队民警抓获。

3月初,某饭店的刷碗工刘某向长风责任区刑警队报案称,自己微信钱包里的1.2万元钱不翼而飞,但因几乎从不查看余额,他并不知道这些钱是什么时候丢失的。民警展开调查,刘某称自己的手机一直带在身边,且从未

将密码告诉过别人。调查中民警发现,饭店的洗菜工王某不辞而别,于是有重点地询问刘某。直到这时,刘某才恍然大悟,告诉民警因自己年龄较大对微信的使用不熟练,因此前段时间,曾让王某帮自己转账,其间告诉过对方密码。民警立即追查王某踪迹,并于近日将其抓获。

审讯中,王某交代,他正是利用帮刘某转账的机会记住了密码,然后趁对方熟睡和如厕的机会实施盗窃。目前王某因涉嫌盗窃被刑事拘留,

谎称女儿受伤 诈骗女友钱财

本报讯(记者 张晋峰)52岁的晋中男子闫某谎称自己在法国上学的女儿意外烫伤,骗了女友李女士10万元钱。3月30日,万柏林警方通报,闫某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

3月21日,李女士向兴华责任区刑警队报案称,自己被男友闫某诈骗了10万元。李女士称,双方是在婚恋网上相识的,2020年10月确定恋爱关系。其间,闫某谎称自己在法国留学的女儿意外烫伤,需要10万元钱治疗。李女士如数给了对方后,

才得知闫某的女儿根本就不在法国,更没有意外烫伤。

了解情况后,民警很快将闫某抓获,闫某也对诈骗李女士的事实供认不讳。进一步调查中,民警发现花钱大手大脚的闫某,

没有正当工作,其收入与消费不符,诈骗李女士的钱财不足以支撑其消费,因此怀疑其还利用类似手段骗过其他受害人。

目前,案件仍在进一步调查中,警方希望有类似经历的受害人尽快与警方联系对案。

交警救援爆胎车 发现司机是醉驾

本报讯(记者 张晋峰)4月1日,交警迎泽二大队四中队民警在执行夜查任务时,发现有车辆爆胎,于是上前帮忙,结果发现驾车男子李某竟然是醉酒驾驶,已涉嫌危险驾驶罪。

4月1日晚10时40分,四中队民警在南内环街南二巷附近执行夜查任务时,突然听到一声巨响。民警循声望去,发现是一